

运城市盐湖区教育体育局文件

运盐教体发〔2024〕17号

运城市盐湖区教育体育局 关于区政协十五届四次会议第 2024075 提案的 答 复

尊敬的李雪峰、宁丽委员：

您好，您们联名提出的《关于推进我区校园视频监管全覆盖的建议提案》收悉，经研究，现答复如下：

非常感谢您对教育事业的支持和关心。校园视频监控全覆盖是校园安全的重点环节，也是做好校园安全管理工作的基础工程，做好此项工作，教育部门责无旁贷。我局主要开展了以下工作：

一、进一步推进校园视频监控系统建设

校园视频监控系统的制度化建设不仅有助于提升校园的安全管理水平，还能为预防校园欺凌工作提供有力的技术支持。为确保我区校园视频监控系统全覆盖工作的顺利实施，教育体育局积极争取财政支持，为学校视频监控设施提升提供专项资金，用

于视频监控设施的建设和维护。目前，我区所有学校都已在校园公共场所、主要区域安装视频监控设备，基本实现校园监控系统全覆盖。同时将此项工作纳入校园安全检查和评估内容，及时发现问题并立即整改。

监控视频的维护及智能化升级改造方面，我区盐湖五中设定了新科技校园监控试点，在无法安装监控的学生宿舍、厕所安装声频监测装置，充分保护学生隐私的前提下，通过捕捉关键词，清楚分辨出是否发生校园欺凌事件，进行提前干预并有效处置。试点效果若成效显著，将会在全区学校逐步进行推广。除了加强校园内部的视频监控建设外，我们还注重提升校园周边的安全防控水平，加强与运城市公安盐湖分局、区市场监督管理局等相关部门的协作配合，共同开展校园周边环境的综合治理工作。通过加强巡逻、整治乱点等措施，有效遏制了校园周边的安全隐患，为学生营造了更加安全、和谐的学习环境。

二、在全区学校开展预防校园欺凌专项整治工作

中小学生欺凌综合治理，事关中小学生身心健康和全面发展，事关家庭幸福和社会和谐稳定，事关中华民族的未来和伟大复兴。我们高度重视，制定《盐湖区预防校园欺凌工作方案》，健全预防、处置学生欺凌的工作体制，构建事前、事中、事后全过程的防治体系，确保中小学生欺凌防治工作落到实处。

一是积极开展各项防范教育活动。开展以防校园暴力、校园

欺凌为主题的专题教育活动,开展心理健康、思想品德和防人身侵害等安全教育,提高学生安全防范意识和避险能力;法制副校长或辅导员,以校园欺凌事件处理案例,深入浅出解读法律,普及《未成年人保护法》《刑法》和《治安管理处罚法》等知识,每学期开展1-2次法治专题教育活动;组织教职员学习应对校园暴力欺凌事件的相关政策措施,教育广大师生遵纪守法。

二是完善各项安全防范制度。完善安全管理规章制度,落实安全管理人员职责。组织召开家长会、组织教师开展家访,切实承担起对学生的校内、校外安全管理和守法教育责任,建立学校与家长齐抓共管的长效机制。

三是健全校园及周边防范措施。完善“三防”建设,学校领导、安全管理人员和保卫人员加强学生上下学期间校园及周边巡逻巡查和值班、值守工作,充分发挥班主任、宿管员熟悉了解学生信息情况的优势,加强对学生欺凌行为的排查工作,及时报告学生非正常思想行为状态,有效化解苗头性、潜在性矛盾纠纷,快速有效处置可防性、突发性案事件。

总之,我们将继续努力推进校园视频监控全覆盖无死角工作,不断完善和优化视频监控系统建设,做好校园防欺凌工作,为师生提供更加安全、舒适的学习环境。

以上答复您是否满意,如有意见,敬请反馈。

感谢您对盐湖区教育体育局工作的关心与支持,并欢迎今后

提出更多宝贵意见。